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Nagyszabású 
liszt panama 
Debrecenben

A magyar kommunista párt keletmagyar országi lapja
v ÉVFOLYAM 66. SZÁM VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK! IMS MÁRCIUS 26, SZOMBAT

Az evangélikus egyház megkezdi 
a tárgyalásokat az állammal

„Nem akarunk sem a politikai katolicizmus, sem pedig a politikai reakció felé sodródni”
Iíi-iassagyarmaton a Szabó Jó­

zsef evangélikus piifjpöik beiktatása 
titán tartott lei készt értekezleten 
Mihályífy Ernő miniszter ismertette 
8 budapesti ev, egyházmegye 
lelkészeinek - határozatát, melyben 
Térik egyházuk vezetőségét, tegyen 
líirgős, lépéseket az államhoz való 
Viszony rendezésére.

„.Nem akarunk — mondja a 
határozat — sem 3 politikai 
katolicizmus, sem pétiig a po­
litikai reakció felé Sodródni- 
Szükségesnek tartjuk zsinat

összehívását, mely az áj vi­
szonyok követelményeinek 
megfelelő törvényeket alkosson“

— nyomatékosan kérem az evan­
gélikus püspököket — folytatta 
Mihálvffy nvintozter — hallgassa­
nak erre a felszólításra. mc]y a lei- 
kés, Zik táborából indult ki. Kezd­
jék meg a tárgyalást Ortutay Gyula 
kultuszminiszterrel, alti erre a kör­
mény részéről illetékes- A protes­
tantizmus előtt nyitva á’l ti lehető­
ség csatlakozni a demokratikus 
erők nemzeti frontjához. Az egy­

házon bélül azonban rendezni kett 
a világi vezetés kérdését,

A protestáns egyházak világi fel­
ügyelői karában nem következett 
be még őrségváltás S ez jogos bi- 
ztVm at lanságot kelt.

Hogyan bízhatna a demo­
krácia abban az egyházban 
amelynek egyik legfőbb világi 
vezetője igazság iigyminiszter 
vo|t ybhan a rendszerben, 
amely Rákosi Mátyást börtönbe 

záratta.

Az állam nem tűrheti tovább, hogy, 
az ellenforradalmi erők az egyház 
mögött gyü.fekézhessetek. Csak ma­
gára vethet az egyház, ha nem 
tesz kezdeményező lépést az ál­
lammal valló viszonya rendezésére. 

Ezután Kapy Béla püspök, a püs­
pöki kar nevében közölte, hogy 

az, egyház hajlandó kezdemé­
nyező lépéseket tenni 

a demokrácia és az egyház viszo­
nyú nak tá rgyal ásóra.

Elérkezett az idő,
közelednünk kell Magyarországhoz

Írja jelentős cikkében a csehszlovák partizánok lapja
A csehszlovák partizáószövetség1 

hetilapja legutóbbi számában hosg- 
Síibb cikkben foglalkozik a Ma­
gyarországi) oz való közeledés kér- 
óésévtV -Hangsúlyozza, hogy a 
Szovjetunió szövetségi Szerződést 
kötött az új Magyarországgal- 
Kétségtelen, hogy a Szovjetúnió 
* szerződés megkötésével kifejezte 

: magyar demokrácia iránti bizal­
mát.

ilyen körülmények között feles­
leges tovább érvelni, elérkezett az 
idő, amikor közeledni kell Magyar- 
országhoz. Ez nemcsak tehetséges, 
hanem szükséges is. Éppen ezért 
reméljük, hogy azokhoz a szerző­
désekhez, amelyeket a közeljövő­
ben Bulgáriával és Romániával kö­

tünk, mielőbb csatlakozik majd a 
magyar köztársasággal kötendő 
barátsági és kölcsönös segélynyúj­
tási szerződés is.

Ez. -senkit sem - lephet meg,, sen­
kit -igém döbbenthet meg- Elegendő' 
figyelembe venni, hogy a mai Ma­
gyarország nein Horthy fasiszta 
Magyarországa többé, hanem Rá­
kosi, Dinnyés és Molnár népi de­
mokratikus Magyarországa. Ezek 
után nincs akadálya annak, hogy 
kövessük szövetségeseinket, első­
sorban a nagy felszabadítónk pél­
dáját- Feltétel nélkül, egyöntetűen 
az új Magyarországhoz ve ló köze­
ledés mellett foglalunk állást — 
írj-a a csehszlovák partizánok 
lapja.

dementis Csehszlovák ia
új külügyminisztere

zavarta, hogy az amerikai külügy­
minisztérium irányvonalának ki­
nyilatkoztatása előtt senki sem 
mert hivatalos véleményt mondani- 

•Az amerikai kongresszus, haladó 
szeltem ű tagjai élesen elítélik 
Truman szerdai beszédét, Taylor 
Szenátor elítélően nyilatkozott a 
programról és rámutatott arm,

hogy ugyanakkor, amikor a Szov 
jetiinVó leszereli hadseregét, a Tru" 
inan-program Amerikában mozgó­
sítást hirdet. Taylor kijelentette, 
hogy a Xnimantöl kért katonai 
intézkedések végetvetnek az »mó 
rí kai szabadságnak és katonai álla 
műt akarnak alakítani Amerikából

Curie asszonyt letartóztatták Amerikában

A prágai rádió jelentése szerint 
Renes köztársasági elnök Vladimir 
Clementis külügyi államtitkárt, _ a 
Csehszlovák Kommunista Párt 
egyik vezető tagját nevezte ki új 
külügyminiszterré. Megbízta a kül­
ügyi államtitkár funkciójának ellá­
tásával is.

Csehszlovák fővárosi diplomáciai 
kórok értesülése szerint Steinhardt, 
az Egyesült Államok prágai nagy­

követe táviratban kérte kormányát, 
hogy hívja vissza állomáshelyéről. 
Steinhardtot, mint ismeretes, Hen­
ry Wallace egy newyorki sajtóér­
tekezleten azzal vádolta meg, hogy 
resztvett a csehszlovák jobboldal 
puccst érvéinek előkészítésében.
Wallace nem volt hajlandó Stein­
hardt kívánságának eleget tenni és 
kijelentéséért bocsánatot kérni a 
prágai nagykövettől.

Jojioi Curie asszony világhírű 
párfei egyetemi tanár, az atombi­
zottság egyik tagja Franciaország­
ból repülőgépen New-Yorkba érke­
zeit- Azért ment Amerikába, hogy 
az amerikai né-pct a franciaországi 
sponyol köztársasági Száműzettek 
ínséges helyzetéről tájékoztassa- 
Curie asszonyt Elis Is’andra kísér­
ték és mindvégig ott tartják, míg 
a személyére vonatkozó vizsgálat 
be mm fejeződik. Megtiltották 
neki, hogy bármilyen nyilatkozatot 
legyen.

Az am-cj-ikai iigazságiigyminiszté- 
riuni szóvivője pénteken kijelen­
tette, hogy Joliet Curicí,, a Nobel-

7-ürzavnr az amerikai
küiügyminisztceiumbaM

a szovjet leszerelés miatt

Az Egyesült Államok külügymi­
nisztériumának teljes két napjába 
került, amíg hivatalosan állást tu­
dott foglalni a Szovjet Hadsereg
leszerelésével kapcsolatban. Ezt a 
hivatalos irányvonalat ahhoz a 
parancsoló szükségszerűséghez kel­
lett szabni, hogy ne legyen ellent­
mondás a kongresszushoz intézett 
elnöki üzenetben foglalt sorozás 
a v-g ok obis a é.% a szovjet leszere­
lésről szóló külügyminisztérium;
magyarázat között*

Washingtoni megfigyelők között 
% amerikai •n».vvajá*kodÁ* eyie'-J.Ä'V

l-.ji célja, hogy ürügyet találjon a 
további háborús propagandára. 
Így aztán a sajtó referens, miután 
több lázas, értekezlet zajlott le 
olyképpen nyilatkozott a laptudó­
sítók előtt, hogy a—szovjet 1 eszére: 
;és „még nem módosítja a hadsc 
reg nagyságát.“ Egyúttal adatokat 
közölt a szovjet hadsereg becslés 
szerinti nagyságáról. Ezeket az 
adutokat a hadügyminisztérium 
sgyalta ki a tények figyelemre­
méltó mellőzésével.

jellemző a Szovjet leszerelés ny<P 
Wasiiingtonb»» tiawwk ziú-.

díjas nagy tudós feleségét az ame­
rikai bevándorlási hatóságok azért 
tartóztatták te Elis Szigetén, mert
„amerikai látogatása hátrányos az 
amerikai érdekekre. A szóvivő hoz­
záfűzte, hogy Curie asszonyt eg ve­
lőre nem engedik be Amerikába. 
Ügyét Tom Clare főál’.amügyész 
fogja megvizsgálni.

A Demolturatiikus Nők Világszö­
vetsége Truman elnökhöz és Mar­
shall külügyminiszterhez intézett 
táviratában 80 millió t- nevében 
felháborodását fejezte ki Joliét 
Curie asszony letartóztatása miatt 
és kérte haladéktalan szabadonho- 
cSájtását-

Szabotázst lepleztek 
le az Óbudai 
Fehérítőben

Az államvédelmi osztály őrizel be 
vet-te az Óbudai Eehérítőgyár Rt.

üzemének főművezetőjét. 
Király Istvánt, Tölgyesi János mun. 
íx-ast, akikéit, átadtak aiz államügyész­
ségnek.

Ismételt szabotázzsal, illetve sra- 
boíazsra vafő , félő ajtóssal, a 
munkafegyelem meglaz/lására 
vaió törekvéssel vádolják őket.

1948. február 24-én éjjel a gyár 
egyik textilnyomó üzemében ty.vy 
munkás a nyomás alatt áttó gépben 
futó ftáneüanyagban egy darab 7Ö
em hosszúságú réztűt tatáit beszúr- 
is, amelynek mindkét vége vissza 
volt hajlítva. A munkás a hengerek 
köziött futó (extilenyagof . 

saját festi épségének veszélyez­
te ésével eltépi® s mvgakadaiyot- 
Ét hogy a iilziü a hengerek 
közé jutva, azokat megrongálja 

és így időleges mu-nkassünet követ­
kezzék be. A nyomozás során gya­
núba került Tölgyesi János munkás 

ati beismerte, hogy a rézríit ö 
he.yez.te e[ szándékasan a fanéit.
, 11 s annak végéit azért hajtotta 
be, hogy ne vegyék ész-re s így a 
hengerek közé jusson. Tölgyesi Já­
nos elmondta, hogy

Király István főművezető buj- 
. to'fe fe! an-a

és elmagyarázta neki, bogran dugja 
a tűt az anyagba. Megígérte, hc.gv- 
ha ezt megteszi, úgy jobb munka, 
helyre fcxgja helyezni* Ö.pedig gon- 
doakodni fog arról, hogyha’kitudódik 
iá az eset. semmi bénfódasa' ne 
oaeék. Király a múltban fasiszta 
magatartást tanúsított, a. munká.o- 
kat a hadiüzem parancsnokánál fel. 
jc.eiióe.te, akiket- elhurcoltak. Égj 
évig a keleti fronton munkásszáza j 
kereliegánye volt Tölgyesi József a 
njdlasikerbszte» pártnak , volt a tagja, 
-sőt, 1942-ben Budapesti egyik terük 
letétiek vezetője volt. Az Országos 
Tervhivatal a benyújtott adatok 
a lapja a u rombolások sorozatát, az 
üzemi hároméves terv végrehajtá­
st sértő cselekménynek módasí. 
fetía.

Megalakult a német néptanács
A német nép,kongresszus . álla 

megalakított népi tanács csütörtö­
kön es.o megválasztotta elnökségét. 
Ab elnökség 'éten Wilhelm Pieck 
(szocialista egységpárt. Ottó Nuseh- 
k« (keresztény demokrata unió) és 
dr. Wilhelm Külz (liberális demo­
krata , párt) állnak. Mindhárma,n 
régi, sok harcokon és ü.dörietésen 
átment harcosai a német demokrá­

ciának. A többi vezetőségi tag szia 
lén a harcos munkásság, paraszt­
ság, értelmiség és haladó polgárság 
neves képviselőiből került ki. Az 
elnökség 29 tagjából 20 a swwjotőve- 
zctíböl, 9 pedig a nyugati övezetek­
ből Származik- A népi tanács össze­
sen 400 tagjából 300 a szovjet öve­
zetből, 100-at pedig a nyugati öve­
zetekből küldtek ki.

A külföldi sajtóludósitób is visszaniasítják 
Amerika vádjait

A külföldi sajtótudósitók egye­
sülete legutóbbi. ülésén határozatot 
fogadott cl „Amerako hangja” 
március 7-i adásával kapcsolatban 
— amelye't a . magyar hatóságok 
élesen visszautasítottak —- a kül­
földi sajtótudósítók egyesülete a 
következőket állapítja meg: Ma­
gyarországon a külföldi sajtótudó: 
iiLói hivíiUUis tevékenységét a

hatóságok nemcsak, hogy nem 
akadályozzák, hanem a könnyíté­
sek egész sorával támogatják. A 
külföldi sajtótudósitók Magyaror­
szágról minden előzetes cenzúra 
nélkül telefonálhatják tudósításai­
kat és az ország területén teljesen 
szabadon mozoghatnak. A külföldi 
sajtó utcai .árwtiss is szabadon
tör Unit " '

A jobbolaji Lausmaun lemondott
a Csehszlovák Szociáldemokrata 
Párt elnökségéről és helyébe újból 
Fíerlingert, a baloldalak egyik v« 
ztfőjét választották mCg.

Március 18-án Moszkváiban .fin ne. 
pélyes kerefek között írták a'1« a 
szovjet-bolgár barátsági, egyiittmű* 
ködés.i és kölcsönös segélynyújtási 
szerződést.

*

Dánia, Norvégia és Svédország 
minisztei-elnökei elhatározták, hogy 
támogatják a Mrrsall-tcrvet.

A „Rúde Pr-avo“ jelentése szerint 
Csehszlovákiában as elmúlt 8 nap 
alatt 790-138 új tag lépett, be a 

. Kommunista ■ Pártba.

Hivatalos kanadaj kiírok Imii ki­
jelentettek, nagyon valószínűi;.en, 
hogy Kanada követi Amerika példá­
ját és bevezetné a kötelező katonai 
szolgálatot. Ez az intézkedés, mint 
hivatalosan mondják, igen népsze- 

iriÁtis»
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Mimkásblráság elé kerülnek 
a fizetési eszközükkel valé visszaélések

A kormány tagjai pénteken ren­
des heti minisztertanácsot tartot­
tak Dinnyés Lajos miniszterelnök 
elnökletével.

Hozzájárult a minisztertanács 
ahhoz az előterjesztéshez, amely 
a közhivatalokban a hivatali munka­
időt reggel 8-tól délután 4 óráig 
határozta meg, közben félórás 
ebédszünettel. A szombati munka­
idő reggel 8 órától deli 1 óráig 
tart. ,

Elfogadta a minisztertanács a 
számlálólap illetékekről szóló ren­
delettervezetet. A vendéglátó üze­
mek a vendégek ál ti bármilyen 
szolgáltatásért fizetendő 3 forintot 
meghaladó összegről számlálólapot 
kötelesek kitölteni. A vendéglátó 
üzemek közé tartozik a kifőzök, a 
korcsma, a kávéház, a cukrászda,

a kozmetika és a kávémerő ipari 
üzem.

A nyugatra távozott személyek 
igazolási eljárásával kapcsolatban 
kimondta a minisztertanács, hogy 
a hasznothajtó jogosítványokat az 
igazolási eljárás lefolytatásáig nem 
gyakorolhatják. Rendelkezik a ja­
vaslat az ilyen vagyonokból befolyó 
jövedelmeknek állami letéti számlá­
ra törienő befizetéséről.

Egyes ingatlanok visszatelek- 
kön-vezésére vonatkozó határidőt 
1948 december 3t-ig meghosszab­
bították. Ugyancsak az igazság- 
ügyminiszter előterjesztésére a fi­
zetési eszközökkel elkövetett egyes 
visszaélések iiuyét az uzsorabíró­
ság különtanácsának, vagyis a 
munkásbíróságnak hatáskörébe
utalta.

Ez a kiállítás élénk bizonyságtétel a földreform
helyessége mellett

~ mondotta Jiidy Zoltán a szabad Magyarország első mezőgazdasági kiállításán

A külföldi segélyek ezentúl 
az újjáépítést fogják szolgálni

Péntek délben ünnepélyes kere­
tek között nyitotta meg Tildy Zol­
tán köztársasági elnök az országos 
mezőgazdasági kiállítást és.lenyész- 
állatvásárt.

A Himnusz hangjai után S. Sza­
bó Ferenc föidmívclésügyi állam­
titkár köszöntötte a köztársasági 
elnököt és a mejelent államférfia­
kat, majd Dinnyés Lajos miniszter­
elnök mondott beszédet.

— A magyar depiokrácia mező- 
gazdaságának nagy ünnepe van 
—- mondotta — amidőn felszaba­
dulásunk után megnyitjuk az első 
mezőgazdasági kiállításunkat és 
lenyészáilatvásárunkat. Hazánkban 
az utolsó • mezőgazdasági kiállítás 
1943-ban volt és az a kiállítás tel­
jes egészében a régi teudalista 
rendszert tükrözte vissza.

A népjóléti minisztériumban a 
Magyarországon működő összes 
külföldi segélyszervek vezetőinek 
részvételével értekezlet volt. El­
határozták, hogy a segélyezések 
túlnyomó részét, meglévő intézmé­
nyek újjáépítésére, illetve új in­
tézmények létesítésére fordítják. 
Az egyéni segélyezést megszün­

tetik, illetve csak egészen szűk 
területre korlátozzák. Ebben az 
esetben is az állami szociálpolitikai 
szervek, a szociálpolitikai bizottsá­
gok segítségével fogják ezeket le­
bonyolítani. Ezek az intézkedések 
az egyházi jellegű adományokra is 
vonatkoznak.

Vas Zoltán magáévá lelte a debreceni 
bőripari kongresszus határozatait

Megválasztotta elnökségéi az Ipartestület

A Debreceni Ipartestüket elöljá- és két alclnök, az iparhatóság! bí­
rósága csütörtökön délután tar* tos és, a kamara képviselője, négy 
tolta első ülését. Nagy Sándor el- érdekképviseleti vezető, a kultur 

, nők bejelentette, hogy Vas Zoltán, szakosztály vezetője és az ipartcs- 
a Gazdasági Főtanács főtitkára le- fület ügyésze 
veiben válaszolt a boripari kon* 
giresszuson felvetett kisiparos bead­
ványra- Vas Zoltán magáévá tette 
mindazokat az indítványokat, me­
lyek a termelés érdekeit előmoz­
dítják és kérte, hogy a megvalósít* 
ható kívánságokat pótlólag terjesz­
ti zék a Gazdasági Főtanács elé.

Ezután kijelölték az elnök he­
lyettesét Szilágyi József Személyé­
ljen, majd az elnökség tagjaiul 
Gacsárdi Mihály, Boldog Imre,
Kovács István, B'inhidi Béla,
Gyarmatin Gábor, Nagy József,
Zombor Károly és Nagy Sándor 
iparosokat választották meg. A-z 
elnökség tagjai hivatalból az elnök

Kétszázezer forint kell 
a városi utak remtbehozására

Szóvátette a városi tanácsülésen 
Kalenda Lóránd műszaki főtaná­
csos, hogy a város törvényható­
sági útja inak rend behozására 200 
ezer forintra len no szükség. Erre a 
célra az útalapból csak 60.000 fo. 
rintot tudnak biztosítani. A szám 
vevőségnek kell tehát gondoskodni 
a hiány előteremtéséről, hogy a 
meglehetősen rossz törvényhatósági 
utakat minél hamarabb rendbehoz­
hassák. Fontos ez azért is, hogy a 
munka nélkül levő kövező munká­
sok keresetét biztosítani tudják.

ja m

Márc. hó 20-án 
d. n. 5 és este 
8-kor a Bika 
nagytermében

LATABAR

¥ÖIH a Haiverii megnyílt
Friss *ü,6m<my8k — Csütörtök, 
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APOLLO MOZI 
Két cowboyfiim egy műsorbani

A halár hiénái
Fősz.; Ruth Mix és Rox Bell

A cowboy bosszúja
Főszerepben; Rox BcM 

LEGÚJABB MAGYAR HÍRADÓ 
Előadások hétköznap d, u 4, 6, a, 
vasár, és ünnepnap d. e. 1 l-kor, 

d, u 2, 4, 6, B érakor

VÍGSZÍNHÁZ MOZI
Debrecenben előszűri 

A legizgalmasabb kem'-őriénet, 
Scotland Yard rejtelmei

i. rész: íilclzalossEorpis
Ezt megelőzi :
,.3 GORDON;*'

a világhírű a vt-teta csoport szemé­
lyes fellépte.

Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

Március 20, 21, 22 METEOR MOZI szombat, vasárnap, héttő 
Izgalmas amerikai kém történet! Robert Young és Marshal Hunt:

Joe Smith amerikai
A hűség, a becsület es az önfeláldozás himnusza!

MAGYAR ÉS SZÖVETSÉGES HÍRADÓ.
EhNKSAieii bHMzyw tét 4, (ét 6, fél 8,vasárnap fél 2, m 4, tél 6 6»

<M A

— A német és nyilas hordák 
pusztításai és végül a háború el­
kerülhetetlen pusztítása mezőgaz­
daságunk javarészét megsemmisí­
tette. A felszabadulás üres mag­
tárakat, szérűket és kirabolt istálló­
kat talált s a hivatalos megállapí­
tás szerint állatállományunk 67 
százaléka, vonóerő állományunk 
40 százaléka vált a háború marta­
lékává. A most megnyíló mező- 
gazdasági kiállítás és tenyészállat- 
vásár a népi demokrácia Magyar- 
országának mezőgazdaságát mu­
tatja be és bizonyságot tesz 
amellett, hogy a föld népe megér­
tette a nagy történelmi átalakulást. 
A kiállítás gazdag anyaga tanúbi­
zonyság a magyar parasztság so­
ha nem csökkenő életereje mel­
leit is.

Általános figyelem közepette

mondta el megnyitó beszédét 
Tildy Zoltán köztársasági elnök

— A mezőgazdasági kiállítás és 
tenyészállatvásár — jelentette ki 
— mindennél tökéletesebb bizony­
ságot tesz arról, hogy egész né­
pünket és egész nemzetünket át­
hatja a szabadságnak a tudata és 
az ebből fakadó éctakarat. Ez 
kiállítás éénk bizonyságtétel a föld­
reform helyessége mellett.

A köztársasági elnök ezután el­
ismerését és köszönetét fejezte ki 
mindazoknak, akik a kiállítás meg­
rendezését lehetővé tették, a kor­
mányzatnak, a Gazdasági Főtanács­
nak,' a föidmívclésügyi miniszté­
riumnak. De a legtöbb elismerés - 
mondotta — mégis azt a magyar 
népet illeti, amely a maga munká­
jával tette lehetővé, hogy ezt a fé­
nyes kiállítást megrendezhettük.

Kossá beszéds a rádióban
Ma a szakszervezeti vezetőik szá­

mára tart nagy beszédet Kossá Ist­
ván főtitkár, amit a rádió délután 
2-25-kor közvetít. A 'dolgozók lehető­
leg mindenütt tömegesen hallgassak 
meg a- nágyfontossá.gú beszedet.

—=------o-----------

A DérMőren tilos 
a közlekedés

"A debreceni rendőrség felhívja 
a járműtulajdonosok. figyelmét, 
hogy a Déri-téren semmiféle jár­
müve] nem szabad közlekedni- Az 
utóbbi időben ugyanis több játsza­
dozó gyermeket elgázoltak és ezért 
kénytelen a rendőrség így intéz­
kedni. A rendelkezés ellen vétőket 
közigazgatási úton vonják felelős­
ségre.

SZÍNHÁZ
Tímár Ma v en de g í el lép tóv e-l Tataf- 

nap estig van műsoron a nagysikerű 
,,Ct>icsónénak három lánya“ c. operétI.- 
ujdoneág Coupa kacagás, derű éti jó­
kedv. — Nagyhéten, hétfőtől késedvo a 
„JéKUö éleié“ passió játék van a ^in- 
ház műsorán, a színház valamennyi 
tagjának felléptével. — Előkészületben 
Lehár Ferenc: „A pacsirta“ c nagy­
operettje. , U)

*—,-o—

HETI MŰSOR;
Szombaton eeíe 7 órakor: CsicsönC" 

nak hatom lánya“. (Bérletiszünet.)
Vasárnap délután fél 4 órakor; 

Csjcsonénak három lánya, (Bérletszü- 
net,.)

Vasárnap esté 7 órakor: Csicsdné- 
nak három lánya. (Bérlctezünct.)

Héttőn colé 7 órakor; Jézus é'ele, 
(A-bérlet.)

Kedden ef?te 7 órakor: Jézus élete, 
(Dóig. keddi bcrl. és gzolv. béri.)

Szerdán este 7 órakor; Jézus élete, 
(Bérleteim net.)

KERESKEDELEM
Nagykereskedők adóközötségi elo'c- 

geikot folyó hó 20-ig fizessék be Un- 
gevleideu’né!. — Hétfőn délután 6-kor 
a Társulat kié termében a nagykeres­
kedők értekezletet tartanak. — Az 
ószercs szakosztály folyó hó 21-én, va- 
tiárnap délelőtt 10 órakor választmá­
nyi ülést tart. — Társul a tunk téryfco- 
vetto a vegyes adóközösség megkötését. 
Különféle szakmák tagjai az adóközös­
ség tagjai poraiba jelentkezhetnek. — 
FestókkorcskecJök egyencsadójukát ma 
déli 1 óráig reiídebctik a Társulatnál 
kamatmonlesen. — A 22 i kiskereske­
dői nagygyűlésre jelentkező kartár­
saink gyülekezzenek 22-éu délután 4 
órakor a K1SOSZ Do^ottya-utca 1. sz. 
székhazában. — A vashereskedök 
szakosztálya vasárnap délelőtt fél 12 
órakor korai ti és jövedelmiadó adókö- 
zöfségi ügyben szakosztály ülést tart 
a Tárí'uJatúál. — Börhiskorcskotiox 
szakosztálya ma délután 4 órakor 
e^akoőztályi ülést tart adóközösségi el. 
számolás ügyében. — ÉlöáMatkcroskc- 
tíök vasárnap délul.áu 2 órakor gyű­
lést, tartanak a Társulatnál. (Vörös- 
hadáéreg-útÍA 8,),

Sem jelentek meg a tanuk
a sátoraljaújhelyi feketéző pékek 
ügyének tárgyalásán

A közellátás érdekeit súlyosan 
veszélyeztető bűncselekménnyel vá­
dolva állottak tegnap az uzsorabí­
róság különtanácsa. elölt Raniecz 
Béla és felesége. A vád szerint 
együtt és közösen húsz mázsa 
nyolcvan kilogramm lisztet vontak 
el a közellátásiéi, illetve az elszá­
moltatás során ennyi liszttel nem 
tudtak elszámolni.

A tárgyaláson csak a két fő­
vádlóit jelent meg. A megbilincselt 
Rameczet fogházon kísérte a te­
rembe, aki tagadta bűnösségét. 
1947 október 10-én szénavásárlás- 
ra elutazott s addig felesége és 
két segédje végezte otthon a. ke­
nyérsütést. A tészta rosszul kelt,' 
a kenyér ehetetlenné vált. Októ­
ber 12-cri letartóztatták és öt

KÖZELLÁTÁS
SZABAD A SERTÉSHÚS 

FORGALMA
A Közellátási Hivatal a felemelt 

gyásztól árát az ország egész te­
rületén kg-ként 8.40 forintban ál­
lapította meg. Ez az ár még min­
dig alatta van a stabilizációkor 
megállapított 10.50 forintos árnak.

A húsvéti ünnepekre való tekin­
tettel a sertéshús forgalmát és 
árát azonnali hatállyal felszabadí­
tották. Sertéshús az ország egész 
területén szállítási engedély nélkül 
szabadon szállítható, telszésszcrinli 
mennyiségben.

Petroleum elszámolás. Felhívj» h. 
közellátási ügyosztály y petróleum el­
osztásával foglalkozó kereskedőket, 
hogy a petróleumjegyek és pótjegyek 
5.ÖS számú szelvényeivel 1048. március 
hó 22-én feltétlenül Számoljanak cl.

TehgcrilisztkiOsetás, A hatósági elei. 
miszerjegy io-es szánni szelvényére, 
valamint, a pótjegyek 19., 20, szelvé­
nyére tengeriliszt szerezhető be kg-ként
1.20 forintos egységárban.

Kenyér jegyelszámolás. F. hó 25-án 
kedden a hatósági élelmiszer jegy 8.,

Mindenki fisveimébe!
taisiroeipli
140 széles női dívatka- 
bát és ruhaszövetek kü­
lönböző színben 2470 
Ft-fól —- Finom női se­
lyem harisnyát minden 
árnyalatban kitűnő mi­
nőségben 13.26 Ft-tól

Blum
tcxíiiüzlet 

Piac*!!. 21. Címre vigyázzon

Gazdasági, konyha­
kerti és -virág-

MAGVAK
nagy választókban, friss 

minőségben beérkeztek

Kontsek Géza
I céghez - KOSSUTH-u. 15

hétre internálták. Igyekezett ma­
gyarázatot, adni a hiányzó huszon­
egy mázsa kenyérlisztre, de beis­
merje, hogy mikor elszámolásra 
került a sor, 414 kilogramm lisztre 
pékismerősétől kért kölcsön jegyet 

Dr. Kerekes István, a közellátási 
felügyelőség előadója szakértői vé­
leményével a vádhatóság előter­
jesztéséhez igazodott.

Az ijgycsz ezután a tárgyalás 
elnapolását, több tanú és egy szak­
értő megidézését indítványozta. A 
vedelem kérte az ügy rendes bí­
rósághoz való áttételét és a vád­
lott szabadlábra helyezését. A ké­
relmeket a bíróság elutasította. Bi- 
zonyításkiegcszítést rendelt cl és 
a tárgyalást április 8-ra elnapolta

9., 11. ezdvönyeivel, va/amint a pót- 
jegyek 15—J8. óé 21., 22. szelvényéivel 
cUíz ti mohié lesz a közellátási hözpont- 
l>afD. Sem e'öbhi sem kceöbbi szel-, c- 
uy eltkel a közélclmezús elszámol dot c-- 
fogadui nem tud.

Finomliszt és mosópor kiutalás, 13
hó 23-án kedden az lt osztályú i úszói- 
kereskedők és szövetkezetek rúez.cre. 
24.-én, szerdán II. osztályú fűszer, 
kereskedők, 25-ón, csütörtökön a 111. 
osztályú füiazcrkcreskedők rcozéro 
finomliszt c* mosópor kiutalás ]csz a, 
közöl látási központban.

Lezárult a mäsoflik szövőipari 
álnépző tanfolyam

Csü'örtöküa délután négy órakor 
záródott a közmunkaügyi' minisz­
térium második debreceni szövő­
ipari átképző tanfolyama. Már az 
első tanfolyam is kiváló eredmé­
nyeket mutatott fel, amikor volt 
B-lis-tásókat képeztek át a hasznos 
gyakorlati Szakmákra. A második 
tanfolyamot 21 hallgató végezte el 
Szatmári írón és Selényi Antal 
szakoktatók irányítása mellett. A 
tanfolyam keretében foglalkoztak 
vászon és szövet készítésén kívül 
szőnyegek gyártásával is. Ezen a 
téren is bebizonyították a tanfo 
lyam hallgatói, hogy egyéni kezde­
ményezésüket és művészi érzéküket 
át tudják vinni minden egyes mun­
kadarabra.

Hí
8 gaz

Kántor László 
ügyosztály veze 
Mihály helyettes
feljelentésére a, 
sági rendőrség n 
nama ügyében 
hús György péli 
László péksegéd 

Az ügy előzi 
végére nyúlna] 
Márkus Leinin 
házi vizsgálat 
hogy lisztben ml 
hiánya van. Ej 
segédjével Juháj 
ellátási hivatallj 
zett az egyik ki 
összejátszva, lei
szorgalmasan d

A dől

A drbreik
rendőrség a 
aligazgatót, I| 
Magyart 1st váj 
tisztviselőt. Ud 
József dohány 

Megnyngvj 
— mint már

Március lö-t 
pelt, Budapcl 
milliós tömeg- 
ezer ember gí
évforduló un 
hözragadt sz.e; 
össze fillérje!!- 
emlőkére emit 
nrk. Az ifjúi- 
f:tt hitet a 4 
és az új fela 

Egyöntetűen 
pelt az orszá, 
szörménvbcn 
történt, liajd 
mind a mai r 
rik az embert 
egyesekben I
tos szelleme, 
egyet sem nr 
demokratikus 
történheted tn 

Már az ün 
határozott cl>!< 
Dúsítottak a 
a Népi lfjusá 
élükön vezető 
az ünmspéiy - 
folyt- Igaz, h 
beszédében c* 
em lífvtte me 
szódét nyi
vo'aa a n 
alatt is. Még 
ifjúsági szói 
rás, bár 
mégis rlmoi 
Mát sértő 

Mindezt a 
dalom letét 
NISz ifj
Nevetgéltek, 
te k, hogy ( 
gadialomtevő 
egy sem ti 
I>rén Antal 
N’ISz és Ma 
tejikus ifj. 
vezetésévé) 
három if jiis 
tagadták a

Az ünnq 
vett részt k 
sokan hiám

iú
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Nagyszabású lisztparama Debrecenben
8 gazdasági rendőrség őrizetbe vett egy pékmestert és a segédjét

Kántor László volt közellátási 
ügyosztály vezető és Markovits 
Mihály helyettes ügyosztályvezető 
feljelentőkére a debreceni gazda­
sági rendőrség nagyarányú lisztpa- 
nama ügyében őrizetbe vette Már­
kus György pékmestert és Juhász 
László pékségedet,

Az iigy előzményei még 1947 
régére nyúlnak viszsa, amikor 
Márkus Leiningen utcai pék, egy 
bitó vizsgálat során azt tapasztatta, 
l,0„y lisztben mintegy nyolc mázsa 
hiánya van. Ekkor megbízható“ 
segédjével Juhásszal bement a. köz­
ellátási hivatalba, ahol megegye­
zett az egyik kisasszonnyal, akivel 
összejátszva leirattá hiányát. Oly 
szorgalmasan dolgozott a megté­

vedt tisztviselő, hogy január köze­
pén már Márkusnak több mázsa 
többlete lett. Ezt úgy érték el, hogy 
az elszámoltatásoknál a felragasz­
tott kénycrjegyeket Márkus össze­
kötözve adta be a közellátási hiva­
talba és itt a tiszviselőnő mindig 
a dupláját könyvelte cl a valójá­
ban beszolgáltatott jegymennyi­
ségnek.

Márkus kihallgatása során beis­
merte, hogy alkalmazottait több 
esetben hatósági liszttel fizette ki. 
Ellenben tagadja, hogy árdrágítva 
értékesítette volna az általa sütőit 
kenyereket.

A pékmester után segédjét, Ju­
hász Lászlót hallgatták ki, aki lo­
pott kenyér jegyeket kínált eladásra 
Radios Lászlóné, Bujdosó utcai la­

kosnak és másoknak is. A fenni 
említett módon loyott kenyérje- 
gyekbőt más pé.keknek is adott el, 
sőt egy alkalommal a Márkustól lo­
pott jegyet magának Márkusnak 
adta cl és az így kapott 100 forin­
tot mindjárt cl is mulatta.

Beismerte Juhász, hogy mestere 
tudta és belegyezése nélkül több 
esetben adott el jegy nélkül kenye­
ret, sőt nem egy alkalommal, csa­
ládtagjainak és ismerőseinek is lo­
pott kenyeret adott — fekete árban

A rendőrségi kihallgatásokat teg­
nap a késő órákban fejezték be és 
Márkust és Juhászt átlásérték az 
ügyészségre. Ezzel az ügy még 
nincs lezárva, újabb tömeges őri­
zetbe vételek várhatók.

Hétfőn inegtimneplik

a munkáspártok a tanács köztársaság 
kikiáltásának évfordulóiét

A felszabadulás óta minden esztendőben megünnepelte a Ma­
gyar Kommunista Párt debreceni szervezete az. 1919-cs tanácsköz­
társaság kikiáltását. A tradícióvá vált megemlékezést most a két 
munkáspárt együtt rendezi és tartja meg. A vasárnapra eső évfor­
duló után hétfőn, március 22-én a DVSC sportcsarnokában délután 
4 órakor gyűlnek össze a munkáspártok tagjai, hogy a magyar 
munkásosztály hősi korszakát megünnepeljék. Az ünnepi beszédet 
Szabó István, a Magyar Kommunista Párt országgyűlési képvise­
lője tartja.

Temesvári Irént, Rácz Gébért, Beteké Mihályt 
és Baké Istvánt jé munkájukért kitüntette a Bőrgyár

A dohánygyári visszaélések hét főbűnösét
internálta a rendőrség

A debreceni dohánygyárban történt sikkasztások cs visszaélések ügyében a tegnapi nap folyamán a 
rendőrség a gazdasági életre káros bűncselekmények miatt internálta Kocsis László igazgatót, Váll Antal 
aligazgatót, Lengyel Józsefet, az Üzemi Bizottság elnökét, Balogh Gábort, a szakszervezet elnökét, 
Magyari István berettyóújfalui nagytrafikoSt, Slimy Iván állásnélküli néptanítót és Vrokopp I.ipót fő" 
tisztviselőt. Ugyanekkor ■•endöri felügyelet alá helyezték az iig.v többi szereplőjét* Boruzs György, Böhm 
József dohánygyári tisztviselőket és Simon Zoltán egyetemi hallgatót.

Megnyugvással és helyesléssé] fogadjuk ezt az intézkedést. A rendőrség — a bírósággal- ellentétben 
_ mj„f már Számtalanszor, ez cSeihen js Bebizonyította, hogy demokráciánk legfőbb öve.

A Debreceni Bőr- és Cipőgyár 
munkaszövetkezetének I. számú 
bőrgyárában a, szorgalmas és a 
normákat felülmúló teljesítményű 
négy munkás egyenként 125 forint 
jutalmat kapott a gyár vezetőségé­
től.

Temesvári Irén. a zsírozó hordó­
nál dolgozik, bedobálja a bőröket 

fahordóba és kiszedi, amikor 
azok felvettek a zsírt és jól átme- 
legcdtck. 30—40 kilós bőröket tniz- 
gál, haj igái naphosszat és ö állítja 
össze a zsiradékot is. Mindez férfi 
munka, de Temesvári elvtársnő 
nemcsak jól elvégzi, hanem szor­
galmával kitűnt a férfimunkások 
közül is.

Haidúböszö rménvben 
megcsúfolták 1848 szellemét
Az ünneprontás megszervezőit fel kell deríteni 

és példásan meg keli büntetni
Március 15-én az ország ünne­

pelt, Budapesten több. mint fél 
milliós tömeg. Debrecenben 50—60 
ezer ember gyűlt össze a százéves
évforduló megünneplésére. Föld­
hözragadt szegény tanyasiak adták 
össze fillérjeiket, hogy a nagy nap 
emlékére emlékoszlopot emelhesse­
nek. Az ifjúság egységbe forrva 
hit hitet a 48-as eszmék meílelt 
és az új feladatok elvégzésére.

Egyöntetűen egybeforrva ünne­
pelt az ország, a ncp. Hajdúbö­
szörményben azonban nem így 
történt. Hajdúböszörményben még
mind a mai napig holdszámra mé­
rik az embert- Itt még elevenen éj 
egyesekben A"agy Ferenc gyaláza­
tos szelleme, akik nem értenek 
egyet sem negyvennyolccal, sem a 
demokratikus vívmányokkal1 lg 
történheted meg az ünneprontás-,

Már az ünnep előtti' napokon 
határozott ellenzéki magatartást ta­
núsítottak a Független Ifjúság c 
a Népi Ifjúsági Szövetség tagjai 
élükön vezetőikkel. Ennek ellenére 
64 ünnepély első része rendben le­
folyt. Igaz, hogy a polgármester 
beszédében egyetlen egyszer sem 
említette meg a demokráciát, be 
izédét nyugodtan-! elmondhatta 
vo'na a nyilasok vagy Horthy 
alatt is. Még inkább áll ez a 48-as 
ifjúsági szónokokra. Pásztor And­
rás, bár előre figyelmeztették 
mégis elmondta a népi demokrá 
ti át sértő beszédét.

Mindezt azonban tetézte a foga' 
d.i/om letételekor a I'ISz és a 
NISz ifjúságnak viselkedése 
Nevetgéltek, csoportosan beszélge­
tik, hogy ezzel is zavarják a l°" 
gadölomtevőkef. Közii’ük egyetlen 
így sera tette ]e a fogadalmat, 
Drén Antal a FliSz, Bakó fmr<s a 
NlSz és Makai Miklós a görög ka­
tolikus ifjúsági egyesület elnökej 
vezetésére) és kezdeményezésére a 
három ifjúsági szervezet ifjai meg­
tagadták a fogadalom letételét- 

Az ünnepségéé a diákság sem 
vett részt kellő mértékben, nagyon 
Sokan hiányoztak közülük, A foga­

dalmat ők sem telték I'-- Valószí­
nűleg ez sem véletlen, hogy így tör-
cnt. Hajdúböszörményben ‘volt az 
mlckCzetes d'iáikössizcesk ii vés. Az 

-■rtejni Szerző — itt a bizonyság 
még mindig ott van és tovább 

vég-zi aknamunkájat.
Kétségtelenül szervezett e||enál- 

úsrój lehet szó, előre megszerve­
zett egyöntetű fellépésről- Ki a 
szervezője q dctnckráciacllCnes bot­
ránynak '? Nem tudjuk, de feltétle­
nül szükséges ezek felkutatása és 
leleplezése! Ma már az ellenzék 
csak negyven-nyolcat, a/ akkori, c

a mosJan-i vívmányokat ellenezheti 
Vonnak ilyenek, a népnek mindig 
vaunak ellenségei. Do azt még 
1 iörtliy-rendszer alatt sem merték 
megtenni, hogy szervezetlen tűn 
tessenek 48 eil-on.

Hajdúböszörményben Hám
Mindszonty és Nagy Ferenc szó 
lemében ünneprontás történt, szó' 
val és tettel megcsúfolták 1848 szel 
lemét é-S a demokrácia vívnia 
nyait.' Efelett nem lehet napirendire 
térni, erélyes vizsgálattal fel keli 
deríteni a botranyok ozókat!

Szabiid st tojás Íoi'gísiuia
A Gazdasági Főtanács azonnali hatállyal felszabadította a tojás 

forgalmát és árát, tehát a mai naptól kezdve az ország egész lerüc-
tén szabadon leimt tojást venni, cjjfflni és Sjcállihmi,

Fűszer üzlete, doliáuy áruda ja van
mégis drágította a fát

egy püspökladányi asszwuy
A debreceni gazdasági rendőrség 

nyomozói tegnap villámszerű raz­
ziát tartottak Püspökladányban, 
ahol árdrágítás vétsége miatt 
őrizetbe vette« özv. Makkal Ist­
vánná és Szabó Géza Iíossuth-utcai 
lakosokat, akik a megengedett 23 
forint 80 filléres ár helyeit 26—27

Szép lérii ruhákat 
Tavaszi kabátokat 
FiuruSiákal 
Ballon
cs esőkabátokat

Szántón!
CSAI’O-UTCA a

Külön uriszobésóg

forint 40 fillérért árusították a
mázsáját.

Kihallgatásuk során bevallotta 
két árdrágító, hogy már hosszabb 
idő óta folytatják bűncselekmé­
nyeiket és eddig mintegy 3200 iné 
tei inA/Sa fát adtak .el drágábban 
Sűylosbltja az esetet az. hogy Mák 
kaiué fakeres kedésein kívül több
iparongcdéilycl rendelkezik és jó 
menekíti fűnz-erüzktc, dohány- 
bélyegárudája révén , minden hó 
napban tetemes hasznot vág zsebre

ÖZV. Makka-iuét és Szabót a teg 
napi nap folyamán már be.szó 
fo’ttáfc Debrecenbe és ma átadjál 
őket az ügyészségnek.

Byermeteoeslk 
Gyermeké pali

Béssler és Dávid
tasüZiCthcn, Fiac_utea^7^^J

kézi taszító. A Szovjetúnióban volt 
hadifogságban, ott ismerte meg azt 
a lendületet, amelyről nap mint 
nap tanúságot, tesz.

Becsületes szorgalommal dolgoz­
tain, oz minden, amit mondhatok — 
mondja.

Balaskó Mihály gépfaragó a har­
madik megjutalmazott — Mindenki 
túlszárnyalhatja a normát — 
mondja.

Bakó István, Temesvári Irén 
munkatársa- a negyedik megjutal­
mazott.

A jegyzőkönyv szerint vala­
mennyien szorgalmukkal, munkafe­
gyelemben, öntudatos munkában 
tűntek ki és előre vitték a termelést

25 százalékos túlteljesítménvt: úgy a mennyiség, mint a minőség 
ért cl Rdcz Gábor gépfaragó é? | terén. Megérdemelték jutalmukat.

Tűz az erkélyén
Molnár József nökzabómester 

Vöröshadscreg-útja 22- Szám alatti 
lakásába hívták ki tegnap a tűz­
oltókat, A ruhaszalon erkélyére ki­
élt vasalóból ugyanis egy szikra 
ipalfant cs, a következő pillanat­

ban már hatalmas láng-nyélvck 
napiak fel. A puhafából készüli 

ajtó lángot kapott s a tűzoltók csak 
megfeszített munkával tudták a Bi­
zet eloltani. A kár összege megha­
ld ja a 600 forintot.

Elesett és saörnycthali
A csapókerti vasúti megálló kö­

zelében a síneken keresztül tartott 
lakása Sántha Ignác 66 éves 
Kisfaludy-utcai lakos, nyug- HÉV 
lakatos. Két sín közölt megtántoro- 
dolt, Szivéhez, kapott és a követ­
kező pillanatban összeesett. Mire 
rátaláltak már nem leheléit segí­
teni rajta. Halálát szivszélhüdcs 
okozta-

Hol 81211> ;i vsa Igák
a iXemzeli Segély GyermckoUhonát

Igen sok debreceni szegénysorán 
család, szülő és gyermek érezte a- 
Nemzeti Segély áldásos tevékenysé­
gét. Különösen a felszabadulás utan 
meg az infláció idején végzett ko­
moly feladatot ez az intézmény, de 
mindennapos tevékenysége sem ma­
rad az előbbiek -mögött.

Most ünnepli fennáll ágának há­
roméves jubileumát az intézmény, 
amelyet vasárnap délelőtt 10 órakor 
a Gsokona i-az,ín házba n rendeznek. 
Ebből az alkalomból a legnépsze­
rűbb magyar miniszternek a- felesé­
ge, Gero Ern öné jön le. ő móllal, ja 
a Nemzeti Segély tevékenységé. 12 
órakor kerül Sor 'a Gyermekotthon 
és az úttörők csapat felavatására;, 
.amit a Simonyi-ú- 3. szám alatt 
rendeznek.

Az egész áriB.dalom összefogott a 
a -Nemzeti Segély tevékenységét. 12 
neplő gyermekotthon és a- benne 
alakult úttörő csapat, érdekében. 
Köszönet illeti érte a KISOSZ őaz- 
szes tag-lni. titkárát. Boros End­

rét, akiknek összefogásából 40 
egyenruhához és 34' méter párnátok- 
na-k való anyaghoz jutottak a gyer­
mekek. A fcs'.-ókkercskcdtík 4 kg 
padlóbcevesz-tőt, 5 kg olajat és 3 kg 
zománcfestéket, a vasasok 10 méter 
kerítésdrótot, a kefegyár 4 dl) 
padlókefét és 4 db partyis1. a nyom­
dák 1000 dl) meghívó kinyomását, a-z 
MKP .szervezetek, a klinika; telep 
dolgozói, az ipariskola növendékei, 
az egyháza, a ruhák mcgvarrásában 
vettek részt,, a Hajlított Bútorgyár 
zászló rudakat készítőit, a szakszer­
vezeti nőbizolIsá-gok és a pártok nő. 
bizjotitságai a- ünnepély megszervezé­
sében segédkeztek, az MKP lelkes 
d iszí tőmeate ve Grcbur elv társ fel­
ajánlotta a gyermekotthonok külső 
és belső falának feldíszítését.

Mindaz igazolja azt, hogy a 
Nemzeti Segély demokratikus társa­
dalmi tömegszervezet, melyben min­
denki megtalálhatja a helyét, aki az 
újjáépítésért akar dolgoz,ni.

Tips töruialvánvaíiat előnyösen szolgálunk ki

DofytocáU!
ICedv&'zicis'z&df&'zdíá feUdde-k *ndldt

vÁMMmk; cipőt, baílonkabá» 
. tol, esőkabátot, viharkab'átot és 

nvloii StopéitYt — vúlaváék!
mm ja szövetkezeti üzlet
1 VcMPÖslsadscrcg-utja 28



NÉPLAP
fe/to TSXITCi'US 26, SZOftKAT

HÍREK

IDŐJÁRÁS. MdrsíMödö éswk- 
nytigati, északi szél, felhöátvcnulá- 
s«k. holyenkánl' kisebb fu'ó eső, 
vagy hózápor, éjszakai fagy. Holnap 
mérsékelt északi, északkeleti szél, 
kisebb felhöátvonulások, valószínűleg 
csapadék nélkül, A déli hömérsék- 
le'í 10 fok körül.

Vádirat késiről a debreceni nép- 
ügyészségen Bankó Imre dohány­
gyári munkás ellen, aki a Gsapó- 
u'.cán a rendőrséget szidalmazta és 
az ö(, előállíl.rni akaró rendőrt tett— 
íeg bántalmazta.

Ellopták ta-lyigáját 200, forint ér­
tékben Barcsa Imre rigóutcai tokos­
nak. A rendőrség a tettes kézreke- 
rítésérc mcgindítottta a nyomozást.

Gumit loplak. Eiaenbcvg József 
gyarmatárukeroskedö hatvan utcai 
garázsából autógumiköpenyt és bel­
sőket loptak el. Két gyanúsítottat 
őrizetbe vettek, akik tagadnak.

KALAPOT .
FRANKTÓL
ARANY BIKA

A kommunista egyetemi hallgatók
vasárnap délelőtt 9 órakor aktíva; 
ülést tartanak a Kossuth-utqa 25. ez. 
aiu.lt. Megjelenés kötelező.

MNDSz
A Magyar Nők Demokratikus Sző 

vest égé felkéri a kerületi aszony társa, 
kát, akik a N'emzéti Segély 5 éves ju­
bileumára (Csökönai-színház, vasárnap 
10 óra) jegyeket kaptak, vasárnap dél­
előtt föl 10 órakor gyülekezzenek. Piaci 
utca 59. szám alatti helyiségükben.

SPOUT
Szabó István holnap adja ál

a győztes csapatnak az: általa alapított kupát

A Gyerincbiélektani Állomás ma
délután 3 órakor a Kollegium I. cm. 
18. számú termében bábszínházé ö- 
adást rendez. Belépődíj 50 fillér. -

(x)
Szenzáció az illaszcrkozmeliká- 

bfeo! Húsvéti Vásár műre. 16—31. 
Tényleges árakból 20-tól 40 százalé­
kig kedvezmény. Solti iliatseerltát, 
Piaou. 42. Marx-ház- (x)

Ellopták a ruháját. Tikos Márton- 
Dónak Eölvös-utcai lakásáról isme­
retlen lettes ellopta felsőruháját. A 
kár 300 forint. A rendőrség erélyes 
vizegá.atot indított az ügyben.

Fényes nappal kiloptak Friedmann 
Ferenc Simonffy-utoai lakos Csapó- 
utcai üzletének kirakatából egy nad­
rágot, mintegy 250 forint értékben-

Zempléni zunooraeslje
március hó 22-én, hétfőn este 
7 érakor a Zeneiskolában

Ma lesz az V. ».Szombaicsio*4, E őad
Löwy László tanár Trumpoídorról, a 
nagy zsidó ezabadsághősről. Előadásá­
hoz szavalatok és énekszámok fűződ­
nek. Este 7.kor a hifköótégi tanács­
teremben.

Debrecen város t*lsőfc!kú közigaz- 
yatásj hatósága felhívja a diilőbiz- 
loiokat, hogy földművelésügyi mi­
niszter által éiCndeit 1947- évi őszi 
gabona votéatorüictek. megállapítása 
ttárgyában, a városháza tanácster­
mében folyó hó 21-én délelőtt 11-kor 
tartandó értekezleten feltétlenül je­
lenjenek meg. (x)

Könyvelési szakiroda
Vorosmaríy-u ca ..4. ss.

Telefon 117.

A FÉKOS* vasárnap 9 órakor
tartja zászlóavató ünnepségekkel 
egybekötött tisztújító közgyűlését- 
Tagságii igazolványát mindenki vi­
gye magával A'Z ünnepségre ven­
dégeket is Szívesen látnak. A ker- 
tészszgk osztály felhívja tagjait, 
hogy pontosan jelenjenek meg.

ANYAKÖNYV
Születések: Lengyel János MÁV vo­

natkísérő, Erzsébet; Matkó József 
MÁV iroda alti szít, Mária; 13 an a János 
kisbérlő, Erzsébet; Balló Béla, Béla; 
Varga József MÁV munkás, József; 
A('6 Géza MÁV mozdonyvezető. Piros­
ka; Suba Ferenc MÁV munkás, Sán­
dor.

Házasság: Hegedűs János—Kovács 
Mária.

Halálozások: Sánta Ignác ny, DRV 
lakatos, KicfaJudy-mca 29., 66 eves;
Krón Dezső könyvkötő s., 67 éves, 
Timár-u. 37.; Sütő Imréné, 47 éves, 
porosai ay-út 26.; özv. Szalknt József­
ié, óvoe. Iliivelyófl-utca \

SZAKSZERVEZET
SZAKSZERVEZETI NAPOK

Szombat, március 20, 9 órakor:
Vágóhídi üzemek, Szentesi Mihály; 10 
órakor; pedagógusok Szakszerv. (Szak­
szervezeti székház), Lendvai Ferenc; 
3 órakor: Állami Gőz fűrész üzem 
(Guthi Vasút), Gábor Gyula; SJcor: 
YAOSZ Szakszerv. (Városháza közgy. 
terem), Piuczétii Pál.

Vasárnap, március 21-én délelőtt 10 
órakor: Ff. KOSZ (Huszárlaktanya), 
Leute Lajos; 10 órakor: Fodrászok 
Szakszerv. (Széchenyi-u. 1-b.), Dihen 
Mihály); 3 órakor; Házi el ügyelők és 
Háztartási Alk, Szakszerv. (Szakszer­
vezeti ezekház), dr. Kiss Sándor.

I. számú postánál ma 1 órakor Bé­
res András tart szemináriumot". — 
Felkérjük a szakszervezeti vezetősége, 
két, hogy vasárnap délelőtt fél 10-kor 
Kossuth 1. szám alatt a MÉMOSZ 
helyiségében tartandó gyűlésen két 
küldöttel képviseltessék magukat as 
építőmunkások rendkívüli taggyűlésén. 
Előadó külföldről érkezeett. — Orvosi 
szakszervezet felhívja a kedvezményei 
villamosjegyre nem jogosult tagjait, 
hogy akik kedvezményes villamosjegy­
ben óhajtanak részesüui, jelentkezze­
nek a szaktervezőt irodájában. Szap­
panra előfizethetnek. Vasárnap 11-kor 
a szakszervezet helyiségében a szak- 
szervezet nőtagjai részére tartandó 
üesztaggy ülésen a nőtagök megjelenése 
kőtelező. — Ruházati munkások köz­
gyűlése elmarad, csak ápr. 4-én lesz 
megtartva. — Boripari munkások ve­
zetőcége ma 2 órakor ülést- tart. — 
iskolai altisztek vezetősége felkéri azo- 
gal, a tagokat a tagokat, akiknek 
szemináriumi füzetet adott-, hogy hoz­
zá sürgősen jutassák el. Ma 4 órakor 
vezetőségi ülés és utána 5 órakor sze­
minárium. Panasznap is van. Akinél a- 
hirdetőfüzet van ma 5 órakor hozza 
el a szemináriumra. — Fodrásztanu­
lóknak vasárnap 11 órakor taggyűlé­
sük lesz. Aki ezerepet kapott, már fél 
9-re jöjjön fel. Március 15-re igazol­
ványt az ipariskolával kapcsolatban 
akkor lehet átvenni. — V^sas SZIT- 
tagok a belépési nyilatkozatot vasár­
nap 9—11-ig adják be. Az alábbi 
SZÍT tagok a tagsági könyvért jelent­
kezzenek Hatvan-u. 23. ezám alatt: 
Kondósey Géza, Győri László, Jeges 
Károly, Szendi Sándor, Veress József, 
Nagy János, Bagi László, Baku László 
Félegyházi József, Szilágyi László, Ur­
ban Antal, Szatmári Tibor. — A peda­
gógus szakszervezet kommunista és 
szociáldemokrata tagjai vasárnap dél­
után három órakor a Vöröshadcereg- 
útja 58. szám I. emeleti nagytermé­
ben közös kativa ülésen jelenjenek 
meg.

Nyiltíér*
A negyvennyolcas ifjúsági bizottság 

által március 15-én rendezett váltófii. 
tássál kapcsolatban az újságokban is 
megjelent diszkvalifikáládfc a Tanító­
képző eöapata nem veszi tudomásul és 
visszautasítja. A diszkva.lifiká'ási ha­
tározat hozói ellen megtette az ii’.eté. 
lteeeég és jogosság tisztázása érdeké­
ben a lépéseket a «

Tanítóképző Ifjúság 
Sportb«^attsd3a.

Ä E rovatban közöltökért nem váUa-í 
felel ínséget a o erkeezt.őség. *

fedULU UÜYäLETES óZüLLaLaIu« 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRA Ki

Március 13—19-ig: ..Reménység'_‘, 
Csapó-utca 22. és „Mátyás király“,

A Magyar Kommunista Párt nép­
szerű ország gyűlési képviselő.!* e, Sz abó 
István által felajánlott kupa küzdel­
mek. döntője elérkezett. A kieséses 
rendszerrel lebonyolításra került mér­
kőzések folyamán a DVSC és a Kinizsi 
jutott a. döntőbe és e két csapat vívja 
holnap délután 5 órakor a PVSO 
sportosa mókában harcát egymással.

A döntőn megjelenik a kupa-alapító 
Szabó István is és a mérkőzés végén 
személyesen adja át a győztes csapat 
kapitányának a seri get, mely egy sv.ép sportágnak.

évre vagy a Vasutas vagy a Kinizsi 
birtokába száll.

E mérkő-ée után kerül sorra, «■ 
Sparta—Debrecen Válogatott női nem­
zetközi mérkőzés és a találkozó előtt 
ismét szerep jut Szabó István elvtárs. 
nak: ő fogja, üdvözölni magyar és 
szlovák nyelven a vendégeket.

Bizonyos, hogy a kettős mérkőzés 
kiváló propaganda ' lesz kosárlabda- 
sportunknak és újabb híveket, szerez a,

Ma délután 4 órakor utazik a DVSÜ 
a fővárosba.. Kóczián tegnap a klini­
kán megvizsgáltatta ma-gát éa a vizs­
gálat eredményétől teszi függővé Mar­
ko« edző, hogy beállítja.e a tehetséges- 
fiatalt a- csapatba. Ha Kóczián nem 
játszhat, úgy kényszermegoldáshoz fo­
lyamodik a jeles edző cs ez esetben 
Ludvig lesz a jobbösszekötő. A csapat 
tehát az »Újpest ellen így áll tel: Nagy 
— Szilágyi II., B. Nagy — Tisza, 
Csárdás, Teleki — Komlóéi, Ludvig 
(Kóczián), Szabó I.» Sidlik. Vihar.

Meggyógyultak az újpesti sérültek 
és minden valószínűség szerint a- Vas­
utas ebien a hosszú ideje sérült Szűcs 
is beszáll.

A legkiválóbb debreceni futókon kí­
vül, Nyíregyháza és Szolnok is elindít­
ja versenyzőit a mezei futóbajnokság- 
ban. melyet vasárnap délytán 2 órai 
kezdettel rendeznek meg a Stadion 
környékén.

Nagy érdeklődés előzi meg az első 
női nemzetközi kosárlabda találkozót 
Debrecenben Mint köztudomású, a 
prágai Sparta Európa legjobb női 
klubegyütleye, melyben nem kevesebb, 
mint hat csehszlovák válogatott szere, 
pel. A mérkőzés vasárnap délután 6 
órai kezdettel keni! sorra a. DVSö 
tornacsarnokában. A helyi együttes 
már hetek óta készül a találkozóra és 
így egész biz toy, hogy izgalmas össze­
csapásnak lesznek szemtanúi a nézők. 
Helyet kap a helyi Válogatottban 
Csige Jolán, a kiváló főiskolai válo­
gatott kosárlabdázó is, aki a magyar 
olimpia! keret tagja, ö fogja irányi, 
tani a debreceni csapatot,- mely rajta 
kívül Csapó, Kelemen, Kisfi. Oláh 
Sáriból fog minden valószínűség 
ezerint állani.

Négy mérkőzés lesz vasárnap a Sta. 
dión ban. Már reggel fél 9 órakor a 
DMT.E II. a VAÜSZ ellen mérkőzik, 
utána fél 11 órai kezdettel a Postás— 
PMÁV rangadót játszák le. Fél 1-kor 
a DM TE a Nagykál-1 ót fogadja, ez az 
■•összecsapás visszavágónak számít. Fél 
5 órakor lesz ' a MÁY-KASE—Karcag- 
m évközét».

A Hajdúböszörményi SZMTE a há-
roméves terv keretében 10 000 íorin- 
tott kapott, mely összeget a pálya 
rendbehozatalára és a sportfelszerelé­
sek beszerzésére fordítja.

Ma reggel, utaznak a debreceni tor. 
nászok Pécsre, hogy a három város 
versenyén képviseljék Debrecen ez inéit.
,Aradi Gyula vezetése mellett a követ­
kező tornászok utaznak of: Sándorné 
Nagy Margit. Lőrinczy Sári, Horváth 
Leona ée Vermeené Galaczy Kati, Tóth 
Lajos, Iiéthy, Mogyoróssy, Mogyo- 
róssy-Klencs.

Münnich Ferenc dr, Budapest főka­
pitánya lese az FTC elnöke.

Az Újpest-—DVSG találkozót Ka.
lotai vezeti. Határbírái Fogarasi és 
Harcos lesznek.

Ma játszák le az MTK—Csepel NB 
T.-es találkozót. Hatalmas küzdelem 
várható a. mérkőzésen, melyre 2:1 
arányú CsepeLgy őz elmet jósolunk.

Holnap délután fél 3 órakor kezdő­
dik a DVSC—MAV-KASE ökölvívó 
mérkőzés a DVSC tornaceamókában.

A BUSE vezetősége megóvja a má­
sodik csapatának a Berekböszörményi 
MÁSZÓVOL ellen elvesztett mérkőzését. 
Szerintük a játékvezető kiállított egy 
MASZOyOL.játékost, mire a közöncég 
berohant ée> a bíró erre visszavonta a 
kiállítást. A BUSE kéri a mérkőzés- 
újrajátszását.

A Rendőrség—MÉMOSZ találkozó 
délelőtt 10 órakor a DEAC—MÁV- 
KASE II. összecsapás délután 5-kor 
kerül sorra az egyetemi sporttelepen.

Elkészült a Magyar Atiéikaj Szövet­
ség keleti kerületének versenynaptára 
az 1948-. évre. Kiemelkedő seményk; 
Április 4.éu: Felszabadulási váltó (Deb­
receniben). Május 30: Erdély—Kelet 
atlétikai viadal. Július 3: Debrecen 
atlétikai bajnoksága. Október 6: Ke­
gyeleti váltó.

Csehszlovákia és Lengyelország is
1‘éfiztvesz a Balkán Játékokon.

Felfüggesztette az egyes bíró a DVSC. 
nek járó tartozása, miatt, a Hajdúezo- 
boezlói Barátság játékjogát.

A debreceni tornász olimpiai keret 
megkapta a,z első lialóriaesomagot.

A DVSC tenisz szakosztálya tegnap 
délután tartotta alakuló közgyűlését, 
ahol az alábbi tisztikart választották 
meg: Szakoszályvezető: Matkó János, 
intéző: Nagy Mihály, csapatkapitány: 
Mikola Itezcő, jegyző: Barnáé Kata­
lin, szertáros: Goda Irma. sportbizott­
sági tagok: Merényi Mogdohin, Szilá­
gyi Katalin. Sidó Zoltán, Itédai Lász­
ló, Békáéi László, póttagok; Győrfalvi 
Katalin, Bacsó Béla ós Sági László.

A D. Törekvés összes játékosai ma 
este 7 órakor jelenjenek meg a po- 
zonyúti klubhelyiségben.

A népi asztalitenisz versenyre neve- 
zett gyesit letek, üzmek, iskolák a, 
rendezésükben megtartott versenyről a 
jegyzőkönyveket március 23-ig juttas­
sák el Németh György, kerületi elő­
adóhoz (üzletvezetőség. T. cm. 20.).

íta kellemesen akarja az ide 
iét eltölteni iratkozzon be a 
I0DERM kölcsönkönyvtárba

Széchenyi-u. 5. — Hat forint havi 
tagdíjért olvashatja a most mag, 

jelent tavaszi újdonságokat..

IPAR
A srücs szakosztály ma < órakot» 

budapesti előadók közbejöttével ülést’ 
tart — A kerékgyártó szakoszta y
szombaton 4 órakor anyagosztás ügyé. 
ben ülést tart. — A bádogos szakosz. 
tály ezom háton 5 órakor anyagoszlás 
ügyében ülést tart. — A kovács szak. 
osztály szombaton 5 órakor ülést tart. 
Az áprilisra, kiosztott utalványt min 
demki hozza magával

Kivonatos
versenytárgyalási hirdetmény

A debreceni tudományegyetem gaz­
dasági hivató,la. az alábbi áruk szállí­
tására. illetve munkálatok elvégzésére 
nyilvános versenytárgyalást hirdet és 
azokat as alábbi időpontban tartja 
meg:

1948. március hó 31.én déelött ftv 
11 órakor: 1066—1948. gh. szám alatt 
kenyér és zsemlye szállítására (Deb­
recen váróé területére korlátozva) 
1087—1948. gh. ezám alatt tej ée tej­
termékek", 1088—1948. gh. szám alatt 
marha, és borjúhúsé, 1089—1949 gh. 
ezám alatt fgréshús éfi sercs-hencváruk 
Sezá'llíására, (Hajdú vármegye őrületé­
re korlátozva), 108.5—1948. gh. szám 
alatt fűszeráruk, 1098—1948. gh. t 
alatt ásványolaj, benzin, gép olaj ter­
mékek szállítására (országosak).

1948. április hó 1-én délelőtt fáj 11 
órakor; 1090—1948. gh. szám alatt 
irodaszerek és papíráruk, 1091—J948. 
gh. szám alatt mosóyze,rek, 1092—1948. 
gh. ezám alatt tisztítószerek. 3.095 - 
1948. gh. szám alatt kefe, seprő éj 
szőnyegáruk, 1094—1948. gh. szám 
alatt rövidáruk, 1112—1948. gh. szám 
alatt leboratóriumi üvegáruk, 1115—- 
1948 gh. szám alatt kötszerek, 1114- - 
1948. gh. szám alatt betegápolási cik­
kek, 1116—1948 gh. szám alatt textil, 
áru és 1115—1948. gli. ezám alatt or. 
vofei műszerek szállítására éti javító- 
sara (országosak).

1948. április hó 2 án délelőtt fél 11 
órakor; 1099—1948. gh. ezám alatt 
műszaki ét: tömítőanyagok, 1301— 
1948—1948. gh. szám alatt fee ték­
án yagok, 1104—1948. gh. ezám alatt 
aszalosáruk. 1107—1948. gh. szám 
alatt vilanyezereléeiS anyagok, llOQ- - 
1948. gh. Szám alatt víz, gáz 6= g , 
vezetékszercléfii anyagok, 1109—1948. 
gh. ezám alatt vasáruk, l.110—1948. 
gh szám alatt vegyszerek és 3111— 
1948 gh szám alatt gyógyszerek ezáh 
Utasára (országosak).

1948. április hó 3 án délelőtt fél 11 
órakor: 1103—1948. gh. szám a,:alt 
fee tő éfi mázoló, 1101—1948. gh. szám 
alatt üvegezést, 1095—1948. gh. szánt 
miatt kováceipari munkálatok elvégzé-' 
sere (Debrecen város területére koriá. 
tozva), 1097—1948. gh. szám alatt ta­
karmány szállítására (Hajdú vármegye 
területére korlátozva), 1096—1948. gh. 
ezám alatt székek. 1105-—1948. gh. sz. 
alatt tűzifa, 1106—1948. gh. ezám 
platt izzólámpák szállítására (országú, 
eak).

1948. április hó 5-én délellőtt fel 11 
órakor: 1171—1943. gh. ezám alatt 
üveg és porcellán áruk, 1172—1Q48. 
gh. ezám alatt zománcozott és'fémedé, 
nyék szállítására (országosak).

A szükséges nyomtatványok a Gaz­
dasági Hivatal Közigazgatási Osztá. 
lyán (IT cm. 1.) hétköznapon délelőtt 
10 órától déli 1 óráig 2.— Ft-ért sze. 
rezhetők be.

Az ajánlatok a, gazdasági hivata.1 
kezelőcégébe (felvételi é})ü!et i'dsz. b.) 
a feltüntetett napokon délelőtt 10-ig 
nyújtandók be. Bánatpénzt 2 százai«-8

ifia: tel

Feladás:
Bajcsy-Zsilinszky utca 16.

APRÓHIRDETÉSEK Feladási

a kiadóhivatalban. Párttagoknak havi előfizetőknek
GO százalék kodvezmtnv.

„Szabadtag“ könyvesbolt, • 
Városháza ípület. L

házasság

44 éves asszony 3 0 hold 
földje, háza van,, férfitársat 
keiet$. — Igával rendelkező 
előnyben. Házasságról is ezó 
lehet. Cím a kiadóban. 1212

VeTEL

Tollat veszek és eladok 
kilónként is. Pesti, ce Ilat_ 
van-utca sarok. Szalmáry.

268

INGATLAN

Saját telkemet eladom.
Büditz Zbigmond. Mieko.c,
Tafis.u. 15 188

Tört e?üstöt, ezüytpénze- 
ket, használt órákat vásá. 
toi Poilák, BajCsfiy-KeiUoszky 
UUia ‘4 XÖ2

Kulyabört,
.»ugoraszort. mindenféle 
nyersbőrt és tollat ma­

gad áron vásárolok.

.U8ICSEK BEM
Hat van. utca 27

EGYÉB

Akar olcsón építkezni^ —
Vásároljon darabot? ce oltott 
mesze;, cementet és minden­
féle ép ti kezesi anyagokat a 
legolcsóbban Katz.tói. tizo_ 
boszlói.út 1 Telefon 614. — 
Eleőosztályű nagycserépre 
előjegyzést elfogadok Príma 
liizelösíén kapható.' 206

Szappannak való zsiradékot 
olajat szappanra becserél 
Szabó László szappanosmes. 
tor, Vercs-u. 12. (Jcapó.u.eai 
kunyarbo. nyílik. 48

Cyarj rádiót ég kerékpárt 
részletre ie vásárolhat már 
Nagynál Színházátjúró. 116

Központban kettő nagy 
műhely vagy raktár helyi­
ség átadó. Érdeklődni Hü- 
vclyeti-u. 1. Lakatos. 271

Pcnciypap.au ugm.u- 
mabb anyagból, gyapjú, 
vaMa paplan készítőtől au 
dolgozás Olcsó árak. Hau 
van-utca 68. 153

Keritésdrot lugasdrót, 
abroncsvae, használt drót 1 
kg 2.50 Ft. Széchenyi 55, 
vsaüzlet. t 043

Ne dűljön be hangzatos 
reklámok bank. személyesen 
győződjön meg arról, hogy 
szőnyegekért, nippeké'rt, 1— 
férfi és női ruhákért legtöb. 
bet az Ingóságértékcsítö 
fizol. Vetel, eiadae, (Jsá)ió 
utca 36. áay.

Felelős szerkesztő és kiadd: 
BA DO ISTVÁN

. ^zerkeeztőség:
Debrecen. Vörös Uadeereg. 
utján 28, ll. e. Telefon 254. 

Kiadóhivatal:
Debrecen. Bajcsy-Za.-u 16.

- Telefon: 205. '
Nyomatott a „&iai>adsag‘. 

nyomda kortorgogepén
Felelős vezető Kovács MUia y.

V. ÉV FÖL

0 dei 
eselekvi

(B. r.) a 
lények meg 
propagandáid 
évtizedeken 
tömegekkel, 
krácia a vall
lomokat néni
tárakká és 
és hívőket ne 
rangkötélre, 
háború folyt 
'templomokat 
ahonnét a 1| 
gyakran a.r er 
elvitték az, 
újakat arltakJ 
rangok nem m 
séget zúgtákj 
az összeesJíüx 
zsokra adták I 
ez ma már ré 
ben pedig mej 
kerülő tény.
A népi de 

,rÄ" ország ■ 
Kommunista ti 
állt ellentétben] 
ezért kezdettől] 
hogy megtalál] 
amelyen halai
hozzájárulhat
tek, iriegrongá] 
újjáépítésén 
tál lerombolt, 
hez is. A m| 
utáni Magva r 
kitűzése, a I 
soha nem 
nyújtott hivat 
lás mégis azt 
hogy azzal a 
nek „harc!“ 
gyakorlata pé 
a háború, sokll 
értésben mükl 
rendszer szigl 
gait és pusztít! 
eával kísérte, | 
Magyarország 
feszítései felet 
megjegyzés né| 
ritkán nyíltan 
lázza a népi dl 

TT^rmészetea 
"*• demokráq 

m,uden egyházi 
madás káros 
még kárvt>ubb 
den esetben vi 
ton visszate-tsz 
szabadságharc 
ján, március 
Kompasz Ádái] 
Anna utcai 
szentbeezédet í| 
Mindszenty is \ 
ba „formában 
tette híveit, h<| 
— tudni illik a! 
és Magyarorszál 
mint vol.“ Feliif 
imádkozzanak 
merünkből el 
kereszt és a hal

Tipikus péld^ 
letes milliöbe 
széd anak a m<| 
bizonyos egyhá| 
krácia ellen ig 
hiveiltet. Vigyá


